Доклад

Уважаемые члены отборочной комиссии!

Вашему вниманию предлагается проект научно-популярного туризма «Будь на позитиве – будь в Бурятии!».

Целью проекта является развитие научно-популярного туризма среди студентов аграрных вузов России и зарубежных стран на базе Бурятской ГСХА.

Проект будет реализован с учетом специфики направлений подготовки, реализуемых в академии и этнокультурного компонента сельских территорий республики Бурятия. Объединение науки и туризма гарантирует эффективную адресную работу с участниками проекта, а также позволит наглядно показать возможности для вовлечения студентов в проектную деятельность и стимулировать интерес к новаторству и творческим решениям.

Проект направлен на формирование креативного агротуристического продукта, способного совместить интересное путешествие, знакомство со студентами других регионов и стран, получение знаний, умений и прикладных навыков в выбранной области знаний. Предусмотрено одновременное пребывание 15 человек.

Запланированы следующие мероприятия:

- Знакомство с академией и его командой;
- круглый стол «Агротуризм в комплексном развитии сельских территорий»
- практические занятия;
- мастер-классы;
- экскурсии;
- научно-образовательные мероприятия в рекреационных локациях, демонстрирующих агротуристический потенциал региона.

Партнеры проекта – успешные предприниматели, занимающиеся развитием агротуризма в России и Бурятии.

- 1. ООО «Жассо-тур» Этнокомплекс «Степной кочевник»
- 2. ООО «Центр старообрядцев» «В гостях у семейских»
- 3. Байкальский государственный природный биосферный заповедник Специализация проекта сельскохозяйственные науки.

Проект предусматривает 5 дней пребывания участников. Периодичность проекта -1 раз в год.

В первый день участники проекта познакомятся друг с другом и с командой академии, определят цели и задачи своего путешествия в науку для эффективной реализации проекта.

Участие в круглом столе «Агротуризм в комплексном развитии сельских территорий» позволит обсудить насущные вопросы развития агротуристической деятельности вместе с успешными предпринимателями, развивающие агротуризм в регионе и министром туризма Бурятии Доржиевым А.Д.

В этот же день студенты нашей академии направления «Туризм» проведут познавательную и интересную экскурсию по столице Бурятии участникам проекта.

Во второй день Дагбаева Туяна Цырендашиевна доцент кафедры «Технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции» проведет практическое занятие по технологии производства национальных бурятских блюд. В результате практического занятия студенты освоят навыки по изготовлению блюд национальной кухни, которые будут закреплены в научной поездке в Этнокомплекс «Степной кочевник».

В этнокомплексе студенты примут участие в:

- 1. Мастер-классе по национальной настольной игре "Шагай Наадан";
- 2. Мастер классе по приготовлению бурятских бууз;
- 3. Мастер классе «Традиционный бурятский костюм».

Таким образом, научная экспедиция в «Степной кочевник» выступит дополнительной мотивацией к продвижению возможностей гастрономического и агротуризма.

На третий день пребывания участники проекта посетят анатомический музей им. К.А. Васильева на факультете ветеринарной медицины. Он крайне необходим в повседневной учебной и научно-исследовательской работе для студентов, аспирантов, научных работников и преподавателей. Велика заслуга музея в пропаганде биологических знаний и профориентации. В нем демонстрируется более 1000 экспонатов, отражающих тематику и разделы курса анатомии домашних животных и много экспонатов морской и речной фауны. Экскурсию по музею проведет д.б.н, профессор Хибхенов Л.В. профессор кафедры «Анатомия, физиология, фармакология».

Посетив музей, студенты углубят свои знания на практическом занятии по рентгенологии и УЗИ-диагностике мелких животных, которое проведет Убашеев О.И. доцент кафедры «Терапия, клиническая диагностика, акушерство и биотехнология» и наглядно продемонстрирует на новейшем оборудовании базовые навыки по выведению органов брюшной полости и интерпретации сонограмм.

После 000 обеда партнер проекта «Центр старообрядцев» продемонстрирует опыт реализации практики агротуризма гастрономического туризма на примере народной культуры семейских. На сегодняшний день культура семейских провозглашена ЮНЕСКО шедевром устного и нематериального наследия человечества с 2001 года. Увидеть своими глазами колорит и своеобразие их культуры, красочность одежды, быта, декоративное оформление домов, услышать неповторимую красоту семейского распева дорогого стоит. Во время научной экспедиции участники посетят в Тарбагатае удивительный дом-усадьбу, где познакомятся с бытом, хозяйственным укладом старообрядцев.

С самого утра четвертого дня проекта студенты отправятся в научную экспедицию в Байкальский государственный природный биосферный заповедник. Во время научной экспедиции запланированы следующие мероприятия:

- -Экскурсия в визит-центре «Байкал Заповедный»;
- -Лекция «Байкал уникальный»;
- -Лекция «Человек и Байкал»;

- -Посещение вольерного комплекса «Баргузинский соболь»;
- -Экскурсия в историко-мемориальный комплекс «Байкальская переправа»

Научная поездка позволит познакомиться с историей самого древнего и глубокого озера планеты, расширить свои знания об особо охраняемых территориях России, понаблюдать за жизнью баргузинских соболей – настоящих таёжных жителей, которых очень трудно встретить в дикой природе. Уникальность данной поездки заключается в том, что участники получат возможность не только совершенствовать проекта профессиональные компетенции, но и увидеть своими глазами озеро Байкал, включенный в список всемирного наследия ЮНЕСКО и являющейся примером выдающейся пресноводной экосистемы, самым древним и самым глубоким озером мира, которое содержит 20% находящихся в незамерзающем состоянии поверхностных вод Земли.

Проект студенческого научно-популярного туризма построен таким образом, чтобы участники проекта смогли не только углубить свои теоретические знания и профессиональные компетенции, но увидеть своими глазами действующие успешно реализованные практики развития агротуризма в Бурятии. Запланированные мастер-классы и практические занятия дают возможность прикоснуться к выбранной профессии, расширить кругозор и дают дополнительные стимулы к мотивации в продвижении выбранной области знаний.

Кроме этого, проект дает возможность прокачать свои надпрофесиональные компетенции, так как участие в нем предполагает знакомство и плодотворный диалог со студентами разных вузов и стран, преподавателями, учеными, бизнесменами, политиками.

Хочу выразить убеждение, что создание и участие студентов в таких проектах необходимо и будет способствовать популяризации аграрного образования и формированию положительного образа аграрной отрасли в стране и в мире.

Доклад окончен, спасибо за внимание!